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Ata da 57ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  

do  Estado  da  Bahia,  

em  8 de junho de 2011.  

Presidência do Senhor Deputado Mário Negromonte Júnior, ad hoc. À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, 

Ângelo Coronel, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Claúdia Oliveira, Delegado Deraldo 

Damaceno, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Graça Pimenta, Herbert 

Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Kelly 

Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte 

Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (58). 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Cláudia Oliveira, José de Arimatéia e Ronaldo Carletto, justificando as ausências 

que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Luiza Maia 

parabenizou a Presidenta Dilma Russef pela escolha da Ministra Gleise Hofman. Considerou 

importante a palestra da Profª da UFBA, Vilma Reis, que tratou sobre a reforma política e a 

população negra. O Deputado Álvaro Gomes lembrou que o ex-Deputado Paulo Jackson, se 

estivesse vivo, completaria 59 anos naquele dia. Ratificou a necessidade dos pares se unirem 

para agilizar a votação dos projetos oriundos dos parlamentares, que tramitavam na Casa, 

destacando o de autoria dele, que trata da segurança bancária. A Deputada Kelly Magalhães 

saudou a indicação da Ministra Gleise Hofman para compor o Governo da Presidenta Dilma. 

Anunciou a realização do seminário que, no dia seguinte, no Instituto Anísio Teixeira (Iate), iria 

debater sobre o Plano Nacional de Educação. O Deputado Marcelino Galo tratou sobre o déficit 

de professores no País. O Deputado Targino Machado fez a leitura de um documento dirigido 

aos professores das universidades estaduais da Bahia. O Deputado Carlos Geilson 

cumprimentou o Deputado Luizinho Sobral pela passagem da data natalícia. Solidarizou-se com 

os professores em greve e se manifestou contrário à implantação do horário de verão. O 

Deputado Alan Sanches ressaltou a apresentação do projeto de resolução, que trata do voto 
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em separado, no Regimento Interno. Fez um relato de sua trajetória política e teceu comentários 

sobre o pleito da comunidade de São Cristóvão. GRANDE EXPEDIENTE - O Deputado Joacy 

Dourado fez um retrospecto dos quatros meses de mandato, que considerou positivo, 

manifestando entusiasmo com o trabalho das comissões técnicas desta Casa. Em seguida, 

propôs que os presidentes das comissões se reunissem uma vez por mês com a Mesa Diretora 

e com os Líderes. O orador foi aparteado pelos Deputados: João Bonfim, Adolfo Viana, Zé Neto, 

Cacá Leão, Bira Corôa e Carlos Geilson. O Deputado Targino Machado, invocando o art. 33 do 

Regimento Interno, fez uma comunicação inadiável para cobrar da Presidência uma resposta 

sobre a representação que as Associações dos Docentes das Universidades do Estado da 

Bahia protocolaram em 1º de julho p. passado, nesta Casa. Horário da Representação do PSB 

– O Deputado Pastor Sargento Isidório registrou uma Moção de repúdio contra a atitude do 

Governador do Rio de Janeiro, em relação aos profissionais do Corpo de Bombeiros. O 

Deputado Capitão Tadeu solidarizou-se com os professores das universidades estaduais da 

Bahia, hipotecando apoio irrestrito à causa do ensino na Bahia. Elogiou a polícia pacificadora e 

apresentou Moção de protesto contra a truculência do Governador do Rio de Janeiro aos 

profissionais do Corpo de Bombeiros. Horário do PV – A Deputada Maria Del Carmen convidou 

os deputados para o seminário que iria avaliar os 10 anos do Estatuto das Cidades e a 

retrospectiva da implantação de Regiões Metropolitanas, a ser realizado no dia seguinte. O Sr. 

Presidente, em resposta a questão de ordem do Deputado Targino Machado, esclareceu que 

as audiências públicas das comissões não podem ser realizadas no horário das sessões 

plenárias. A Deputada Kelly Magalhães externou apoio e se solidarizou com os professores das 

universidades estaduais da Bahia, presentes nesta Casa, colocando-se à disposição da 

categoria, no sentido de encontrarem um caminho para o encerramento da greve. Horário do 

Bloco Parlamentar PSL/PRP/PTdoB – A Deputada Maria Luiza Laudano mostrou-se 

empenhada em lutar pelo fim da greve dos professores das universidades estaduais e se 

solidarizou com os Deputados Sargento Isidório e Capitão Tadeu pela Moção de Repúdio ao 

Governador do Rio de Janeiro. Parabenizou o Governador Jaques Wagner pelo acerto da 

indicação do Secretário de Segurança Pública, Maurício Barbosa, ressaltando o lançamento do 

“Programa Pacto pela Vida”. O Deputado José de Arimatéia manifestou preocupação com a 

nota veiculada em 24/5/2011 no jornal A Tarde, que tratou sobre as pendências de 362 

municípios do Estado da Bahia com a União, motivo pelo qual estavam impossibilitados de 

receber as transferências voluntárias. Em seguida, fez um apelo à UPB e ao TCM para 

declinarem os nomes dos municípios inadimplentes. Horário da Liderança do PMDB – O 

Deputado Leur Lomanto Júnior comentou sobre o Projeto de Lei que institui o horário de verão 

no Estado da Bahia, argumentando que a adesão do Estado trará aspectos positivos para a 
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economia e para a área de segurança pública. O orador foi aparteado pelo Deputado Cacá 

Leão. O Deputado Luciano Simões comentou a importância da greve das universidades 

estaduais, no momento em que as contas do Governo do Estado foram aprovadas com 

ressalvas, ressaltando a redução dos investimentos na área de educação. Encerrou, 

protestando contra a aplicação de dinheiro público na Ebal. Horário do Bloco Parlamentar 

PTN/PSC – O Deputado Carlos Geilson lamentou a ausência de debate do Projeto da LDO, 

bem como lamentou que as emendas da Oposição não tivessem sido acolhidas pelo relator, 

Deputado Joseildo Ramos, conforme ficou demonstrado no relatório que foi apresentado no dia 

anterior. Horário do PP – A Deputada Maria Del Carmen estabeleceu a diferença entre o 

Governo do passado e o atual, manifestando discordância do modelo de ontem. Em seguida, 

fez um relato de sua trajetória política. Horário do Bloco Parlamentar PR/PSDB – A Deputada 

Graça Pimenta apresentou documento detalhando os motivos da greve dos professores das 

universidades estaduais do Estado da Bahia e cobrou providências do Governo do Estado no 

sentido de valorizar o ensino. O Deputado Targino Machado discordou da decisão do Governo 

da Presidenta Dilma Rousseff em patrocinar o Governo do Presidente Hugo Chávez, com a 

construção de casas na Venezuela. Discorreu sobre a peregrinação de uma grávida em busca 

de hospitais públicos, veiculada no jornal A Tarde daquele dia. Horário do Bloco Parlamentar 

DEM/PRP – O Deputado Bruno Reis cobrou coerência do PT e do Governo em relação ao corte 

dos salários dos professores que estavam em greve e defendeu a autonomia das universidades.  

ORDEM DO DIA - Não havendo matéria constante da ordem do dia, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Joseildo 

Ramos, Maria Luiza, Paulo Rangel, Roberto Carlos e Ronaldo Carletto (05)  

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO -                        

2º SECRETÁRIO -  


